
Sosedni nam nemški konservativni kmetje 
podpisujejo še drugo prošnjo, ki pa ni namenjena 
državnemu zboru dunajskemu, ampak ministru zno-
tranjih zadev, grofu Taaffeju. Prosijo pa, naj bi 
minister deželnemu zboru štajerskemu predložil 
vladin predlog, po katerem bi na Štajerskem sren
je dobile pravico ugovarjati zoper ženitve brez 
domovincev, nemaničev in postopačev. Tudi ta proš
nja je tako važna, da jej gotovo pritrdijo naši 
slovenski kmetje. Glasi se tako le: 

„Slavno miuisterstvo znotranjih zadev! Pod
pisani srenjski zastopniki prosimo, naj se politične 
ženitevske dovolitve zopet uvedejo, to pa tako, da 
bodo srenje dobile pravico vsaj nekaj Časa bra
niti ženitve nekaterih ljudij. Uzroki so sledeči: 
1. Vsled tega, da je deželni zbor štajerski s po
stavo od 20. septembra 1868. odpravil politično 
dovolitev ženitevsko, ženijo in možijo se pogosto 
takšni ljudje, pri katerih dobi srenja v kratkih 
letih dolžnost skrbeti za celo rodbino. Znano pak 
je, kako so srenje pa tudi posamezni davkepla
čilci z drugimi javnimi davki itak hudo uže ob
loženi. Zbog tega ne moremo srenjski zastopniki 
dalje molčati in prenašati, kako je nemarnežem 
in sploh ljudem brez zaslužka in brez zmožnosti 
kaj zaslužiti na prosto voljo dano v sv. zakon sto
pati in rodbinam začetek dajati, katere vzdrževati 
je srenja uže naprej obsojena. 2. Odprava ženi
tevske dovolitve je na kvar tudi zakonskim samim, 
ki dano jim svobodo porabijo in se lehkomiselno 
ženijo pa nasledkov nič ne preudarijo. Kajti kmet' 
ski gospodarji jemljejo večjidel samo neoženjene 
ljudi v službo, oženjene težko in malokedaj. Zato 
pa lehkomiselno v zakon stopivši ljudje silno težko 
dobre strehe dobijo in stalnega zaslužka. Morejo 
tedaj v najslabših hišah stanovati in stradati, ako 
nečejo precej od srenje podpore prositi. Pa tudi 
v tem slučaji se jim huda godi, vsakako hujše, 
kakor pa neoženjeuim hlapcem in deklam, kajti 
srenje zamorejo jim le z najpotrebnejšim na po
moč biti. 3. Naposled odprava politične dovolitve 

Drnga kmetom potrebna prošnja. ženitevske slabo upliva na javno nravnost in po
štenost. Lehkomiselno v zakon vstopivši ljudje jed
nako lehkomiselno narazen bežijo. Dalje dajejo 
ravno prostovoljno ločeni zakonski povod in po
tuho ničvrednemu, pohujšljivemu življenju. Otroci 
takšnih zakonskih pogrešajo skoraj vsakšne odgoje 
iu strahovanja. Končno je še omeniti, da so za
koni nemaničev vsled neizogibne sile uzrok po
gostim tatbinam, goljufijam in drugim nepoštenim 
dejanjem. Srenja veliko leži brani divje zakone 
ali prileze, kakor pa v okom prihaja slabim na
sledkom nemaničevskih zakonov. 

Iz navedenega je dovolj jasno, kako slabo 
je se obneslo to. da so politično dovolitev ženi
tevsko odpravili. Pokorno podpisani srenjski za
stopniki predlagamo toraj visokej c. k. vladi naj
nujnejšo prošnjo, naj blagovoli deželnemu zboru 
štajerskemu uže za prihodnjo sejo predložiti črtež 
postave, po katerej bi srenje dobile pravico vsaj 
nekaj časa ugovarjati in braniti ženitovanje nemani
čev in za vzdrževanje nove rodbine nezmožnih 
ljudij." 


